

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 95 (8391) ♦ Среда, 15 июня 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Соревнованию — действенность

Подходит к концу первая половина второго года пятилетки. Многие коллективы успешно справляются с заданием по производству и реализации продукции, повышению производительности и качества труда.

Среди лучших — производственники заводов резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, имени Дзержинского, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, дорожно-строительного управления № 4, ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, пивоваренного комбината, производственного управления бытового обслуживания, коллективы колхозов «Заветы Ильича», «Знамя коммунизма», имени Чкалова, «Новый быт», совхоза «Волгарь», межколхозной передвижной механизированной колонны и других, занесенных на городскую и районную Доску почета.

Высокой чести быть занесенными на Галерею почета удостоились бригадир Промстроя Н. Боков, электросварщик Химстроя В. Спицин, помощник мастера цеха формования объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, кавалер ордена Трудовой Славы III степени В. Буланов, слесарь-сборщик завода запасных деталей В. Захаров, аппаратчица формования волокна О. Ксенофонтова, прессовщик завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР Н. Марин, вышивальщица управления бытового обслуживания Н. Ермолаева, старший продавец магазина № 39 торгова В. Перепелкина, медицинская сестра М. Романова, преподаватель профтехучилища № 6 имени Н. Грибанова В. Макухин.

Их труд по праву вошел яркой страницей в летопись второго года пятилетки. Успехи родились в разных коллективах, но есть общее, что их роднит. Все они — результат социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана и социалистических обязательств, патристического стремления трудящихся претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС, результат их расгущей трудовой и политической активности.

Наша партия проявляет постоянную заботу о повышении действенности социалистического соревнования, которое приобрело подлинно всеобщий характер. Оно глубоко воздействует на хозяйственную деятельность предприятий, способствует эффективности общественного производства, неуклонному увеличению производительности труда. Лозунг «Добиться лучших результатов с меньшими затратами труда!» находит широкое распространение на каждом предприятии.

Высокие темпы, взятые с первых дней года, позволяют передовым коллективам значительно опережать намеченные показатели. Так, коллектив завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР успешно решает вопросы увеличения производства и реализации продукции, повышения ее качества. Большим достижением является то, что выполняется задание по номенклатуре изделий. Увеличилось производство формовых и резинопробковых изделий, гидротормозных рукавов, моноблоков, автоковров, товарной резины.

Это результат возросшего уровня организаторской и воспитательной работы партийных организаций, их умения мобилизовать усилия работающих на главных направлениях развития производства, своевременно поддержать новое, прогрессивное.

Подлинная забота о высокой эффективности соревнования, гласности и сравнимости результатов проявляется пока не везде. Ценные начинания подчас не получают настоящей поддержки. Так, в строительстве хорошо зарекомендовал себя бригадный хозрасчет по методу Николая Злобина. В городском комитете КПСС состоялось заседание за «Круглым столом», которое послужило хорошим стимулом для дальнейшего внедрения передовых методов труда в строительстве. Однако внедрение бригадного хозрасчета не находит должного распространения. Из 40 бригад по обязательствам в Саратовском районе по бригадному подряду трудится 21. Из 27 в Жилстрое — 11 бригад, три — в Промстрое. А всего в промышленном строительстве таких бригад насчитывается всего лишь 10. Одна из причин этого — недооценка роли соревнования, как важного инструмента улучшения хозяйственной деятельности и подъема инициативы масс.

Наступил ответственный этап социалистического соревнования. Сейчас особенно необходимо больше заботиться о его действенности, поддерживать ценную инициативу, оперативно преодолевать трудности и упущения. В этом залог успеха.



Успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября, коллектив бригады цеха резинопробковых изделий завода РТИ им. 50-летия СССР. Его возглавляет П. Кардашин.

Выполнить пятилетку за 4 года и 3 месяца — такую задачу поставили перед собой комсомольцы и молодежь бригады. Они трудятся в счет сентября, прочно удерживая переходящее Красное знамя «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

На снимке: П. Кардашин.

Фото М. Бабенко.



Ширится социалистическое соревнование на заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР в честь 60-летия Великого Октября. Повсюду растет движение за досрочное выполнение производственных заданий, выработку продукции высокого качества. По примеру передового коллектива цеха по производству спинок и сидений на заводе объявлены ударные трудовые вахты. Трудящиеся борются под девизом: «Десятая пятилетка — пятилетка высокой эффективности и качества». О поддержке почина, развитии социалистического соревнования рассказывает секретарь партийной организации цеха резинопробковых изделий ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ БОРУНОВ.

Хороших результатов в честь 60-летия Великого Октября добиваются многие производственники цеха № 12. Высокое мастерство, добросовестное отношение к порученному делу позволяют 60 процентов продукции сдавать с высшей категорией качества.

Особое внимание в цехе уделяется новаторству, совершенствованию процесса производства, повышению производительности труда. Примечательно, что за предельно короткий период освоен выпуск двух видов изделий для Камского автомобильного завода. Резинопробковые прокладки на поддон картера и мембраны отвечают высоким техническим требованиям.

Наши успехи — это результат заботы партии о дальней-

Агитпункт приглашает

Здание средней школы № 17 украшают броская вывеска «Агитпункт» и небольшое панно-календарь: «19 июня — выборы в местные Советы».

Каждого, кто входит в размещившийся здесь агитпункт, встречают заведующая Т. В. Решетова и секретарь избирательной комиссии В. А. Васильева — обе работницы химзавода.

— Эта школа построена после предыдущих выборов, — рассказывает Таисия Владимировна. — Вообще после 1975 года этот район города сильно изменился. Застроилась улица Факел социализма. Появились новые дома на Комсомольской улице. В наш участок входит двенадцать домов, включая многоэтажное общежитие.

План района вывешен в агитпункте. Рядом еще несколько графиков, планов мероприятий. Все это имеет непосредственное отношение к избирательной кампании.

Не уменьшается объем работы у Валентины Андреевны Васильевой. Однако это в какой-то мере приятные хлопоты. В список избирателей то и дело вносятся коррективы: в общежитие поселяются прибывшие на работу специалисты, идет заселение вступивших в строй домов.

Новоселы — частые гости в агитпункте. Многих интересуется, за кого будет голосовать 19 июня. Ответ на вопросы можно получить у дежурного агитатора или заведующей агитколлективом Т. К. Яковлевой. И не только у них. В агитпункте вы-

вешен список кандидатов в депутаты городского Совета. С особой гордостью вам покажут листовку с биографией кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся электрослесаря химического завода Г. А. Давыдкиной.

Активистами агитмассовой работы подобраны также материалы по выборам в местные Советы, информация об их работе, свежие газеты и журналы. В соответствии с планом избирательной кампании организуются отчеты депутатов перед избирателями, встречи с партийными, советскими и хозяйственными руководителями завода и города, встречи с кандидатами в депутаты, проводятся лекции, доклады и беседы.

О последних рассказывает агитатор учащаяся химикотехнологического техникума Татьяна Родионова.

— Я дежурю с Ольгой Мазуровой, — говорит она. — Регулярно встречаемся с избирателями участка. В эти дни все активно обсуждают проект Конституции СССР. Все сходится в одном: реализация ее положений должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти. Балаковцы считают, что проведение в жизнь новой Конституции позволит им, как и миллионам советских людей, еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

...Призывно горят огни агитпункта. Не закрываются двери в школе до позднего вечера — сегодня желанными гостями здесь избиратели.

Ю. КЛАВДИН.

Впереди — новые старты!

порг Владимир Михайлович Пестряк, коммунист, член парткома завода Валентин Павлович Крашенинников, прессовщик, кандидат в члены горкома КПСС Валентина Петровна Кирюхина, вырубщица Валентина Ивановна Куликова, Валентина Федоровна Гнездилова, Вера Васильевна Третьякова. В счет сентября текущего года трудится вулканизаторщица Зоя Игнатьевна Ехлакова.

Накануне Первомай цех облетела радостная весть: комсомольско-молодежная бригада Павла Кардашина завоевала первое место в отрасли среди комсомольско-молодежных бригад. Решением ЦК ВЛКСМ. Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, ЦК отраслевого профсоюза она награждена переходящим Красным знаменем «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу». Сейчас члены передовой бригады трудятся в счет сентября 1977 года.

Впереди — новые старты, новые победы!

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Городской комитет ВЛКСМ в 1976—1977 учебном году в системе комсомольской политической учебы уделял большое внимание дальнейшей пропаганде марксистско-ленинской теории, глубокому изучению материалов XXV съезда КПСС, мобилизации молодежи на успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

С начала учебного года было создано и работало 216 школ и теоретических семинаров, в которых обучалось около 5,5 тысячи юношей и девушек, в том числе более 4,8 тысячи членов ВЛКСМ. В городе действовало 148 школ «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», 22 школы «Актуальные вопросы политики КПСС», 15 теоретических семинаров «Актуальные проблемы теории и политики партии в свете решений XXV съезда КПСС». Юноши и девушки повышали свой экономический уровень образования в школах «Основы экономических знаний» второго года обучения и «Социализм и труд» первого года обучения.

Анализ итогов учебного года показал, что в целом все школы и теоретические семинары системы комсомольской политической учебы успешно выполнили учебные планы. В ходе проведения экзаменов и зачетов по итогам 1976—1977 учебного года большинство слушателей показали глубокие знания изученного материала, работ В. И. Ленина, программных документов партии.

В ходе учебного года повысилась трудовая и общественно-политическая активность комсомольцев и молодежи: больше 5 тысяч слушателей комсомольской политики имеют постоянное общественное поручение, 215 слушателей подали заявления на учебу в школы рабочей молодежи.

Все юноши и девушки, занимающиеся в комсомольской политике, активно участвуют в соревновании комсомольцев и молодежи за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября. 2208 из них удостоены почетного звания «Отличник качества», «Лучший по профессии», «Мастер золотые руки», 2130 участвуют в рационализаторской и изобретательской работе.

Определенный опыт организации и руководства системой комсомольской политической учебы накоплен в комсомольских организациях завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, автоуправления и комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя, некоторых подразделений производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина и ряде других организаций.

Особое внимание в системе комсомольской политической учебы уделяется подбору и расстановке пропагандистских кадров.

Из 216 пропагандистов 185 членов партии, 188 имеют высшее и незаконченное высшее образование. 168 — более двух лет работают с молодежью. Большинство комсомольских пропагандистов работает по личным творческим планам, занятия проводят в форме живой беседы с конкретными примерами из жизни предприятия. Определенную помощь в работе пропагандистам оказывают Советы горкома и комитетов ВЛКСМ.

Однако несмотря на значительное повышение уровня политической учебы молодежи, эффективность ее еще недостаточна. В ряде школ наблюдался относительно низкий уровень знаний слушателей, занятия проходили сухо, в отрыве от задач, стоящих перед коллективом. Некоторые комсомольские организации недооценивают значение политической учебы, слабо осуществляют подбор пропагандистских кадров. Наблюдались случаи неоднократной замены пропагандистов в политшколах шельмового производства, когда № 3 производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Допускались срывы занятий из-за нехватки слушателей в политшколах троллейбусного управления, АТК-3 Саратовгэстроя, треста Балаковводстрой.

Не всегда вопросы политической учебы находят должное отражение в протоколах комсомольских собраний, заседаний комсомольских бюро, комитетов ВЛКСМ.

Не все комсомольские организации добились полного охвата молодежи различными формами учебы. В комсомольских организациях химического завода, производственного управления бытового обслуживания, завода им. Дзержинского более 20 процентов молодежи нигде не учатся. В целом по городу на конец 1976—1977 учебного года более 1500 юношей и девушек нигде не учатся. Мало внимания уделяется комитетами ВЛКСМ учебе молодежи в школах коммунистического труда и других формах массового образования.

Отмеченные недостатки комсомольским организациям необходимо учесть, обсудить на ближайших заседаниях бюро и комитетов ВЛКСМ и принять все меры для улучшения работы системы комсомольской политической учебы в новом учебном году. Особое внимание необходимо обратить на расширение сети комсомольской политической учебы, сокращение текучести пропагандистских кадров, а также увеличение контингента слушателей школ и теоретических семинаров. Уже сейчас необходимо приступить к комплектованию политсети на новый учебный год.

В. ГРОМОВ,
секретарь горкома ВЛКСМ.



Белорусская ССР. Минувшей осенью 30 шестилетних мальчишек и девочек были приняты в экспериментальный 1 «Э» класс 130-й школы Минска.

Занятия в этом классе строятся так, чтобы научить ребят работать самостоятельно, максимально развить у них логическое мышление. Много внимания уделяется игре. Любая задача, будучи «театрализованной», решается с большим интересом. Уроки длятся по 20 минут в первом полугодии, по 35 — во втором.

Вторая половина дня отведена для эстетического воспитания и физического развития детей. Сравнительные наблюдения, проводящиеся в 1-м «Э» и в обычных первых классах, пока-

зывают, что в экспериментальном классе дети усваивают программу, затратив почти вдвое меньше времени. Учеными Белорусского научно-исследовательского санитарно-гигиенического института установлено, что и утомляются ребята гораздо меньше.

Подобные классы уже действуют в Москве, в республиках Прибалтики, в Грузии. Совершенствуются учебные программы, отработывается методика. Каждый такой класс вносит свою лепту в общесоюзный эксперимент.

На снимках: урок математики в экспериментальном 1-м «Э» классе ведет учительница М.К. Демьянова; дети на уроке.
Фото Ю. Иванова (Фотохроника ТАСС)

СУББОТНИКУ — УДАРНЫЙ ТРУД

VII пленум ЦК ВЛКСМ принял решение о проведении 25 июня, в канун Дня советской молодежи, Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, заработанные средства на котором будут перечислены в фонд XI Всемирного Фестиваля молодежи и студентов. Фестиваль состоится летом 1978 года в Гаване, столице социалистической Кубы.

Придавая важное значение предстоящему субботнику как крупной акции комсомола на встречу Всемирному фестивалю молодежи и студентов, бюро горкома ВЛКСМ поручило комитетам комсомола, первичным комсомольским организациям обеспечить успешное проведение Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника.

День 25 июня должен стать ярким трудовым праздником Ленинского комсомола, советской молодежи, проявлением их верности принципам пролетарского интернационализма, вклада трудящихся Страны Советов в подготовку XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов на Кубе.

Долг каждого комсомольца — ознаменовать его высокопроизводительным, ударным коммунистическим трудом.

Для подготовки и проведения субботника в ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации создан штаб. Комитетам комсомола необходимо принять меры к активному участию в субботнике всех юношей и девушек, каждого комсомольско-молодежного коллектива в полном составе, позаботиться о том, чтобы комсомольцы

и молодежь работали, как правило, непосредственно на своих рабочих местах.

Комсомольцы и молодежь должны принять активное участие в сборе металлолома, макулатуры, благоустройстве города. Учащиеся профтехучилищ, проходящих предвыпускную практику, примут участие в субботнике вместе с комсомольцами и молодежью базовых предприятий.

Пионеры и школьники, находящиеся в загородных и городских пионерских лагерях, сводных отрядов по месту жительства, собирают лекарственные травы, семена, ягоды, грибы, металлолом и макулатуру, оказывают посильную помощь предприятиям. В тех коллективах, где условия производства не позволяют всем комсомольцам и молодежи принять участие в субботнике 25 июня, должна быть предложена возможность трудиться в ближайший выходной день.

Средства, заработанные в результате проведенного Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника перечисляются в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов на вновь открываемый во всех учреждениях Госбанка СССР отдельный счет.

Горком ВЛКСМ призывает всех юношей и девушек принять активное участие в подготовке и проведении Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, ознаменовать его высокопроизводительным ударным трудом.

Н. ТЕСКИН,
первый секретарь
горкома комсомола.

НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Механизаторы орошаемого участка № 5 в колхозе имени Чкалова закончили первый укос многолетних трав.

У злания правления поднят флаг трудовой славы в честь механизаторов М. М. Никитина и П. А. Чурбанова, добившихся высокой производительности труда на косовище. В. М. Краушкин при норме 12 гектаров в день сгребал в валок люцерну с 20—22 гектаров. Вдвойне выполняют задания на подборе валков И. Ф. Лихонкин и П. В. Паленов. По 40—45 тонн сена при задании 22 тонны стогают ежедневно В. И. Тагаев, А. Я. Сулаков, П. М. Курлеев, А. Кузьмин, в 1,5—2 раза — на сблокивании валков А. Ф. Чурбанов, В. П. Пилев, Ф. Ф. Закопкин. В эти дни заготовлено 360 тонн сена.

Сейчас, после внесения минеральных удобрений, мелиораторы приступили к очередному поиву многолетних трав.

В. ФЕДОТОВ,
начальник орошаемого участка № 5 в колхозе имени Чкалова.

УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Ширится соревнование за своевременную подготовку уборочной техники среди механизаторов колхоза «Заря». Они полны решимости поставить на линейку готовности всю уборочную технику к 25 июня.

Высоких темпов, хорошего качества ремонтных работ добивается В. В. Смотров. Не уступает ему и молодой механизатор комсомолец В. А. Старостин. А рабочий шестивалкового над колхозом хмизавода А. Ильин уже подготовил комбайн к уборке урожая и сейчас успешно трудится на заготовке кормов. Добросовестно работают на сборке комбайнов механизаторы широкого профиля В. А. Шилин и В. В. Наумов.

Для сокращения сроков уборки урожая юбилейного года страны Советов в нашем колхозе будет организовано уборочно-транспортное звено.

А. МУСЯНДОВ,
председатель колхоза «Заря».

Нам, отделочникам «Промстроя», приходится работать на пусковых объектах строительства химического завода при совмещенных и до предела сокращенных графиках. Где-то осталась невбитая доска в бетоне на высоте пятнадцати-двадцати метров, не обрезана металлическая балка, арматура, не залезаны отверстия, оставленные камешниками. Ко всему надо добраться, пристроиться, на это требуется время.

Выполнять отделку на пусконаладочных объектах плечом

ОТДЕЛОЧНИКИ

к плечу с электромонтажниками, строителями, наладчиками и эксплуатационниками — дело не совсем простое.

Без творческой инициативы и энтузиазма, профессионального мастерства, огонька в легкой и сложной профессии отделочника не обойтись. Нужен творческий подход к делу, выдумка инженерно-техниче-

ских работников, бригадиров, всех рабочих и в особенности молодежи. Вот такими качествами обладают передовики-отделочники. Это ведущий прораб отделочников М. Деревяшкин, мастера участка Ф. Медведев, Л. Светленко, Г. Авагян, нормировщик Л. Рошетаев, бригадиры-наставники молодежи М. Соснин, М. Меренкова, Г. Мандрыкина, М. Куяниченко, В. Зверев.

Профсоюзные активисты А. Шинацкий, Р. Сергеева, Н. Бочкарева, Н. Косенкова, недавно выдвинутые бригадирами штукатуров-отделочников И. Шаркези и Г. Косырева.

Отделочники уходят последними с пусковых объектов. Такая у нас работа — завершать труд многих людей, вносить последние штрихи, придавать зданиям, корпусам красивый вид.

М. СЕМЕНОВ,
строитель-гидротехник.



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 6

СОВЕТ ЗА РАБОТОЙ

На протяжении нескольких лет действует на химзаводе совет ветеранов Великой Отечественной войны. Председателем совета является В. С. Корнев. Помогают ему члены совета В. М. Губарьков, К. А. Филатов, М. И. Ерисов, Л. М. Шкробов.

Совет делает многое. Проводятся беседы, лекции военно-патриотического характера с комсомольцами и молодежью, призывниками, школьниками. Так, перед трудящимися завода неоднократно выступали М. И. Ерисов, В. М. Губарьков, М. Н. Бутин, В. В. Полин.

Тематика выступлений охватывает большой промежуток времени: от становления Красной Армии до всемирно-исторической победы советского народа в годы Великой Отечественной войны.

На тему «Боевой путь Вооруженных Сил СССР» выступил перед учащимися средней школы № 7 В. М. Губарьков. «Честно служить Родине» — такова тема выступления председателя совета ветеранов В. С. Корнева перед призывной молодежью.

Совместно с администрацией и парткомом завода совет провел большую работу по подготовке и празднованию 32-й годовщины победы над фашистской Германией. Свыше 60 ветеранов войны — тружеников завода — награждены ценными памятными подарками.

Совет ветеранов ходатайствовал перед завкомом и администрацией о выделении жилья участникам войны. Из 16 нуждающихся 12 уже обеспечены квартирами. В этом году будут обеспечены остальные.

Занимается совет ветеранов и трудовым устройством участников войны.

Честно-исполняющие свои трудовые обязанности, активно участвующие в общественной жизни, наши ветераны служат хорошим примером для молодежи завода.

В. ПОНОМАРЕНКО, наш внештатный корреспондент.

В Доме-музее Чапаева

НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

В первой половине мая была обновлена экспозиция Дома-музея В. И. Чапаева. Новые материалы, фотодокументы нашли место во всех ее разделах. Особое внимание уделено периоду борьбы за власть Советов, за завоевания Великого Октября, а также добровольцам — красногвардейцам.

Первым в стране балаковский Дом-музей В. И. Чапаева показывает фотографии интернационального полка 25-й дивизии, отражающую события периода борьбы с Колчаком под Уфой: на лесной поляне расположился многотысячный полк. Вместе с интернационалистами — В. И. Чапаев, Д. А. Фурманов и комиссар бригады Петр Яковлевич Брауцер. Получена эта уникальная фотография от Петра Яковлевича, с которым музей вот уже несколько лет ведет переписку.

Раздел «Чапаевцы в Великой Отечественной войне» рассказывает о 25-й дивизии в годы борьбы с фашистами и о наших балаковцах-чапаевцах, ветеранах двух войн.

Одно из центральных мест раздела занимают фотодокументы чапаевца, Героя Советского Союза Василия Ивановича Мельникова.

В мемориальной комнате привлекают внимание семейные фотографии Чапаевых в старинной рамке, взятой из дома сестер Зудиных, где когда-то столничал сам Василий Иванович.

Новую экспозицию с большим одобрением осматривали уже сотни посетителей.

Совет ветеранов-чапаевцев выносит благодарность шефствующей организации — управлению Жилстрой — за оказание помощи в оформлении экспозиции музея.

ЧЕБОКСАРЦЫ — НАШИ ГОСТИ

Туристский теплоход «Алеша Попович» с чебоксарцами — ветеранами войны и труда — на борту прибыл в Балаково ранним утром. Все туристы решили побывать в городе, где жил их легендарный земляк. Три автобуса уже ждали туристов у пристани.

С большим интересом осмотрели гости чапаевские места Балакова, познакомились с достопримечательностями города.

Находящийся в числе их корреспондент «Правды» по Чувашии А. Н. Студенецкий в книге отзывов Дома-музея записал: «Чебоксары и Балаково соединены историческими связями не только чапаевской судьбы, но и коммунистической реконструкции Волги. Ведь именно строители Саратовской ГЭС начинали заключительную стройку волжского каскада — сооружение Чебоксарской ГЭС, которая в этой пятилетке должна дать Родине первый ток. Мы, земляки героя, участники первой массовой экскурсии в родной нам город Балаково, привезли братский привет трудящихся трижды орденноносной Чувашии. Мы надеемся, что в недалеком будущем мемориальный комплекс легендарного героя гражданской войны в Балакове, будет развит и расширен и еще торжественнее станет проложенная к нему народная тропа...».

Дом-музей принял от чебоксарцев памятные подарки, хозяева и гости обменялись сувенирами.

С чувством большой благодарности покинули гости наш город, о чем было написано туристами с борта теплохода «Алеша Попович» в адрес экскурсионного бюро Балакова.

Т. ПЕТРОВА, научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева.

ПОЧЕТНОЕ ПРАВО ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Прошли городские учения-соревнования санитарных дружин и постов предприятий, организаций и учреждений города, в которых приняли участие 8 санитарных дружин и 13 санитарных постов.

Учения-соревнования, посвященные 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 50-летию создания санитарных дружин в нашей стране, прошли в сложной тактической обстановке.

На учениях сандружинники показали высокую выучку и слаженность при действиях в очагах ядерного, химического и биологического заражения.

Первое место среди санитарных дружин заняла дружина производственного объединения «Химволокно» (командир санитарной дружины В. В. Лисина). Второй стала сандружина завода им. Дзержинского (командир В. В. Славнова), третьей — судоремзавода (командир П. М. Рузанова).

Лучшим среди санпостов признан пост автоколонны № 1180 (начальник П. М. Шишова), второе место занял санпост производственного объединения «Химволокно» (начальник Т. И. Пономарева), третье — химзавода (начальник З. Н. Карачевская).

Сандружине и санпосту, занявшим первые места, предоставлено почетное право участвовать в областных учениях-соревнованиях.

Н. СИНИЦЫН, начальник штаба гражданской обороны города.

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

В БОЮ И ТРУДЕ

1941 год. Девятнадцатилетний юноша из села Андреевки Иван Момот по специальному набору направляется в военное училище. Более года продолжалась учеба командиров реактивных установок РСМ-16 и М-8.

В годы Великой Отечественной войны это было очень грозное оружие, наводящее ужас на немецко-фашистских солдат и офицеров. Что такое М-8? Его техническую конструкцию и технику стрельбы теперь знает каждый школьник, не один раз видевший «катюшу» по телевизору. Но до сих пор мало кто знает, что реактивная установка М-8 одним залпом выпускала 32 снаряда, с дальностью полета 7—8 километров. За один залп дивизион выпускал по врагу 384 снаряда. Стрельба реактивных установок производилась по районам сосредоточения пехоты, танков и артиллерии, по огневым точкам, колоннам, наблюдательным и командным пунктам и другим объектам противника. Все, что попадало под огонь «катюш», уничтожалось или выводилось из строя. Кроме поразительного М-8 имела особое психологическое воздействие. Вражеский солдат или офицер, побывавший под огнем «катюш», даже если и оставался жив, то на долгое время имел психический надлом и как боец терял полноценность.

В первый день боев на Курской дуге 5 июля 1943 года в районе Поньрей дивизион, в котором служил лейтенант Иван Момот, выпустил по врагу 13 залпов, по 5 тысяч снарядов на один квадратный километр. Миллионы осколков разлили врага.

Установку обслуживал целый коллектив — расчет из семи человек, героизм в бою был тоже коллективный, поскольку успех боя зависел от взаимодействия минометчиков. Многие тысячи километров боевых дорог пройдено дивизионом, в котором служил лейтенант Иван Момот, сын андреевского крестьянина, на 1-ом Украинском и 1-ом Белорусском фронтах. Только в Курской битве первый дивизион уничтожил свыше двух тысяч вражеских солдат и офицеров, 17 танков, тридцать одну пулеметную и минометную огневую точку. А самое главное — дивизион, в котором лейтенант Момот командовал батареями, выстоял в этой смертельной схватке с

врагом. Войска Центрального фронта разгромили и погнали на запад фашистскую нечисть.

Орден Отечественной войны украсил грудь Ивана Момота за эти бои. С февраля 1943 года по 8 мая 1945 года дивизион, выпустив 560 тонн реактивных снарядов по врагу, уничтожил свыше четырех тысяч вражеских солдат и офицеров, 37 танков, свыше двухсот огневых точек, 1300 автомашин и повозок. Подарил огонь 21 артиллерийской батарее врага. Десятки раз содействовал он успешному наступлению наших войск, прокладывая путь к Победе.

Два с половиной года старший лейтенант Момот шагал к Берлину, много боевых товарищей пришлось похоронить на фронтовых дорогах. Днестр и Прут, Висла и Одер, Шпрее и Тельтов канал форсированы дивизионом в составе 2-й гвардейской танковой армии генерала Богданова. Освобождали Польшу, штурмовали Зееловские высоты, дошли до Берлина и штурмовали рейхстаг, последние пять залпов дивизион дал по фашистскому логову. 8-го мая 1945 года гвардии старший лейтенант Момот удостоверял своей подписью на стенах рейхстага личное участие в берлинских боях.

Третий десяток лет гвардии старший лейтенант запаса, ветеран Великой Отечественной войны работает в транспортном цехе машиностроительного завода им. Дзержинского шофером большегрузной автомашины, потом «скорой помощи». Он — член КПСС с 1944 года, ударник коммунистического труда, ветеран 2-й гвардейской танковой армии, кавалер трех боевых орденов, медали «За доблестный труд», польской боевой медали «За храбрость» и семи других боевых наград. Иван Леопольевич Момот активно участвует в общественной жизни. Коммунист-рабочий Момот ведет большую воспитательную работу среди молодежи завода: он и лектор, и активный дружинник.

В праздничных колоннах демонстрантов коллектива завода Иван Леопольевич шагает в рядах переловиков, как прошагал когда-то с боями в тесных рядах освободителей Родины.

В. ВОРОБЧУК, ветеран Великой Отечественной войны.



Москва. На киностудии «Мосфильм» режиссер Н. Гостев и оператор А. Харитонов снимают картину «Фронт за линией фронта» — продолжение прошедшего на экранах страны фильма «Фронт без флангов».

В центре новой приключенческой ленты — рассказ о соединении полковника Млынского, выполнявшем особо важные задания командования фронтов в глубоком тылу противника.

В роли полковника Млынского снимается

В. Тихонов. В фильме заняты также артисты И. Лапиков, В. Заклунная, Е. Матвеев и другие.

На левом снимке: В. Тихонов (полковник Млынский) и В. Заклунная (Ирина Петровна).

На среднем снимке: рабочий момент съемок в одном из московских дворов.

На правом снимке: сержант Ерофеев (И. Лапиков).

Фото А. Ковтуна (Фотохроника ТАСС)

Юбилей автомотолюбителей

10 июня исполнилось два года работы в нашем городе Всероссийского добровольного общества автотолюбителей. ВДОАМ объединяет на предприятиях города и хозяйствах района владельцев автотранспорта и любителей автотехники в первичные организации.

Силами общества проводятся рофилатические и организационно-массовые мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортных происшествий. Члены ВДОАМ совместно с работниками ГАИ участвуют в контроле движения на улицах и дорогах в целях постоянного повышения безопасности дорожного движения. Для членов общества проводятся консультации по правилам дорожного движения и другим вопросам, связанным с эксплуатацией автотранспортных средств. ВДОАМ организует курсы по подготовке и повышению мастерства водителей автомобилей и мотоциклов, проводит изучение причин дорожно-транспортных происшествий, совершенных членами общества, разрабатывает и принимает меры к их устранению.

В настоящее время в городе и районе насчитывается около 19 тысяч единиц личного автотранспорта. За два года обществом автотолюбителей была проведена большая работа по созданию первичных организаций на предприятиях города и хозяйствах района, а также по вовлечению владельцев транспорта в члены общества. Сейчас в городе насчитывается 36 первичных организаций, в которых более 2 тысяч членов общества.

Во всех первичных организациях ВДОАМ совместно с работниками ГАИ проводились организационные собрания, лекции, беседы по правилам дорожного движения, основам эксплуатации индивидуального автотранспорта.

По данным областной и городской госавтоинспекции за прошлый год и первую половину нынешнего автопроисшествия среди членов общества, владельцев автотранспорта, значительно сократились. Это говорит о том, что в первичных организациях среди членов общества ведется воспитательная работа, направленная на безаварийную эксплуатацию автотранспорта.

В начале прошлого года нам было выделено здание, которое требовало капитального ремонта. С помощью первичных организаций здание было отремонтировано. Сейчас здесь размещаются 3 автокласса. За этот период при Совете общества подготовлено 500 водителей, 120 человек повысили мастерство вождения.

При Совете ВДОАМ работает автоэкспертное бюро, которое составляет калькуляцию на восстановительный ремонт автомобилей после дорожно-транспортных происшествий, оценивает остаточную стоимость личного транспорта при развале имущества и стоимость пострадавшего транспорта для госстраха.

В настоящее время Совет общества приступает к строительству для членов ВДОАМ автотодрома, который поможет владельцам автотранспорта приобрести навыки вождения.

Общество испытывает трудности в приобретении автомобилей, необходимых для патрульной службы и обучения членов общества вождению. К сожалению, автоуправление Саратовгвэстроя в этом вопросе практической помощи нам не оказало.

А. МЯСНИКОВ,
председатель горрайсовета
автотолюбителей.

По следам наших выступлений

В газете от 13 апреля была опубликована корреспонденция В. Тулузакова «Автобус — не личный автомобиль», в которой говорилось о необходимости усилить внимание к оформлению салонов автобусов со стороны водителей и администрации пассажирского автопредприятия.

В ответе редакции зам. на-

КОНКУРС ВОДИТЕЛЕЙ

На стадионе «Энергия» был проведен первый городской конкурс профессионального мастерства среди водителей автомобилей. К участию в нем допускались все транспортные предприятия города и предприятия, имеющие транспортные цеха, службы. В конкурсе приняли участие команды в количестве трех человек, производственного объединения «Химволокно», АТП-5, автоколонны № 1180, предприятия «Саратовтранссельхозтехника», автошколы ДОСААФ и две команды Саратовгвэстроя.

Соревнования проходили в два этапа: первый — сдача теоретического экзамена, второй — скоростное фигурное вождение.

Победителями конкурса профессионального мастерства среди водителей стала команда АТП-5 треста Балаковводстрой. На втором месте — первая команда управления Саратовгвэстрой, на третьем — автошкола ДОСААФ.

В личном зачете победителем стал представитель команды АТП-5 Евгений Зубов. На втором месте — представитель автошколы ДОСААФ Владимир Рызлейцев, на третьем — Николай Пензяков из команды АТП-5.

Призеры конкурса награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец», грамотами горкома ВЛКСМ и ценными подарками.

Подобные соревнования способствуют развитию автодела, массового приобщения водителей к технической творчеству, рационализаторской и изобретательской деятельности, совершенствованию профессионального мастерства, пропаганде и популяризации среди молодежи профессии водителя.

М. КРОХАЛЕВ,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Он у нас заговорит Юмореска

— Ну что, молчит?
— Ни звука, шеф!

— Остолопы! Вам бы в юннаты идти. Наша специфика требует профессионализма. Только поделкатнее с ним, пожалуйста.

— Простите, шеф, но он без паспорта.

— Сейчас это уже не имеет значения. Максимум через три дня мы обязаны его выдать. Иначе поступит протест. И запомните, если общественность что-нибудь пронюхает, шкуру спущу! На нас и так уж косо смотрят в управлении...

«Ушел, слава господи! Сейчас я тебе покажу деликатное обращение! Ты у меня, голубчик, запоешь! Давно у меня на таких, как ты, руки чешутся. Я же твоё поганое нутро насквозь вижу... Ага, хрипнешь!».

— А ну-ка тресните еще разок! Вот так... У нас и не такие говорили... Суньте-ка вот этот провод. Не любишь? То-то... У нас долго не молчат... Ну, вот, пожалуйста, я же говорю, конденсатор пробило. Ох, уж этот транзистор! А еще «Спидолой» называется...

В. УРУШАНОВ.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на химический завод аппаратчиков, грузчиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей-сантехников, электрослесарей, электромонтеров, дежурных по станции, слесарей по ремонту вагонов, осмотровиков вагонов, станционных смазчиков, помощников машинистов тепловозов, монтеров пути, лаборантов химанализа, уборщиков помещений, мастеров и начальников участков КИПиА, мастеров и начальников участков службы главного энергетика, мастеров, технологов, начальников смен, начальников участков сернокислотного производства и производства минеральных удобрений, стрелков в военизированной охране.

Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на заводе.

3-2

в передвижную механизированную колонну по монтажу оборудования животноводческих комплексов и птицефабрик газосварщиков, электромонтеров, слесарей-монтажников, уборщицу.

3-2

в управление «Химстрой» бетонщиков, плотников, каменщиков, облицовщиков-плотников, маляров, монтажников конструкций, штукатуров, электросварщиков, разнорабочих.

4-2

в строительномонтажное управление «Саратовавтотдор» плотников-бетонщиков, транспортных рабочих, крановщика на кран К-162, крановщика на кран Т-75.

3-2

в трест «Балаковомежрайгаз» инженера отдела снабжения, электрика, токаря, слесарей по ремонту газового оборудования (мужчин), шоферов, электрометриста лаборатории, наполнителей газовых баллонов (женщин).

4-2

в ДСУ-4 шоферов, автогрейдеристов, транспортировщиков, автоскреперистов, сварщиков, дорожных рабочих.

3-2

в пассажирское автотранспортное предприятие шоферов 1 и 2 класса для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем работы не менее 5 лет для работы на автобусах, токарей, медсестер, кондукторов, автоэлектриков, слесарей-жестянщиков, газосварщика, водителя автопогрузчика, слесарей по ремонту автомашин, уборщиц производственных помещений, подсобно-транспортных рабочих.

4-1

на завод запасных частей и деталей токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-электриков, резчиков металла, крановщиц, уборщиц, формовщиков.

4-3

на нефтебазу машинистов, товарных операторов, кочеваров, шоферов, электрослесаря.

Кочегарам предоставляется жилая площадь на территории нефтебазы.

2-2

в химико-технологический техникум секретаря-машинистку.

3-2

Райком КПСС, райисполком, партийная организация районной ветлечебницы с прискорбнем извещают о скоростной смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, ветеринарного врача

ПСКУНОВА
Ивана Семеновича

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

на хлебоприемное предприятие механизаторов, трактористов, разнорабочих (мужчин и женщин) каменщиков, бетонщиков, сторожей.

4-2

в детский туберкулезный санаторий санитарок.

3-2

3-3

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные месячные подготовительные курсы по физике, математике, литературе, химии. Начало занятий с 1 июля 1977 г., четыре раза в неделю в дневное и вечернее время в здании филиала. Плата за обучение в размере 5 рублей переводится в любом почтовом отделении по адресу: Саратов, Октябрьское отделение госбанка, расчетный счет 14113, Саратовскому политехническому институту.

Прием заявлений с 15 июня в комнате 231, телефон 45-77.

ГАСТРОЛИ

Саратовского Государственного академического драматического театра имени Карла Маркса

В помещении Дворца культуры строителей
В помещении Дворца культуры химиков

Т. Уильямс ТАТУИРОВАННАЯ РОЗА Трагикомедия в двух актах Перевод с английского В. Вульфа и А. Дорошевича.	15 Среда	
Э. Брагинский, Э. Рязанов ПРИТВОРЩИКИ Комедия в двух действиях	16 Четверг	В. Шукшин ЭНЕРГИЧНЫЕ ЛЮДИ Сатирическая повесть в двух частях
А. Соколова ФАНТАЗИИ ФАРЯТЬЕВА Трагикомедия в двух актах	17 Пятница	Э. Брагинский, Э. Рязанов ПРИТВОРЩИКИ Комедия в двух действиях
А. Соколова ФАНТАЗИИ ФАРЯТЬЕВА Трагикомедия в двух актах	18 Суббота	Э. Брагинский, Э. Рязанов ПРИТВОРЩИКИ Комедия в двух действиях
Э. Брагинский, Э. Рязанов ПРИТВОРЩИКИ Комедия в двух действиях	19 Воскресенье	В. Шукшин ЭНЕРГИЧНЫЕ ЛЮДИ Сатирическая повесть в двух частях
Э. Володарский ЗВЕЗДЫ ДЛЯ ЛЕЙТЕНАНТА Драма в двух частях	20 Понедельник	
Т. Уильямс ТАТУИРОВАННАЯ РОЗА Трагикомедия в двух актах Перевод с английского В. Вульфа и А. Дорошевича.	21 Вторник	
Э. Брагинский, Э. Рязанов ПРИТВОРЩИКИ Комедия в двух действиях	22 Среда	Т. Уильямс ТАТУИРОВАННАЯ РОЗА Трагикомедия в двух актах Перевод с английского В. Вульфа и А. Дорошевича.
Г. Горин САМЫЙ ПРАВДИВЫЙ Комическая фантазия в двух действиях	23 Четверг	А. Соколова ФАНТАЗИИ ФАРЯТЬЕВА Трагикомедия в двух актах
Г. Горин САМЫЙ ПРАВДИВЫЙ Комическая фантазия в двух действиях	24 Пятница	А. Соколова ФАНТАЗИИ ФАРЯТЬЕВА Трагикомедия в двух актах
Д. Валесв ДИАЛОГИ В семи сценах	25 Суббота	Т. Уильямс ТАТУИРОВАННАЯ РОЗА Трагикомедия в двух актах Перевод с английского В. Вульфа и А. Дорошевича.

Главный режиссер театра — КОНСТАНТИН ДУБИНИН.

Начало вечерних спектаклей в 19 час. 30 мин.
Кассы открыты: Дворец культуры строителей с 10 час. утра до 13 час. дня, с 15 час. до 20 час.
Дворец культуры химиков с 15 час. до 20 час. ежедневно.
Принимаются коллективные заявки от организаций и учреждений.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
15-16 июня. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9. КИНОСБОРНИК — в 11. В СЕТЯХ МАФИИ — в 13, 15, 17, 19-15, 21.15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
15-16 июня. БРАТЯ ПО КРОВИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21.15.

Малый зал.
15-16 июня. ГЕРКУЛЕС — в 10, 12. БОЛЬШИЕ ГОНКИ — в 14, 17, 20.

Октябрь.
15-16 июня. СОЛТИ — в 9, 11, 13, 15. ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАПЯН — в 17, 19, 15, 21.15.

Космос.
15-16 июня. ЧУДАК ИЗ 5 «Б» — в 9. МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ — в 11. ТИГРЫ ПОЯВЛЯЮТСЯ НОЧЬЮ — в 13, 15, 17, 19, 15, 21.15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовое индекс 413800.

Балаково, Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 95.